

Poučni in zabavni drobiž.

† **Dr. Fran Celestin.** Umrl je dne 30. m. m. dr. Fran Celestin, upokojeni gimnazijski profesor in učitelj slovenskih jezikov na vseučilišči in hišni poseestnik v Zagrebu. Pokojnik je bil rojen Slovenec in je znan kot slovenski pisatelj. Nekaj časa je služboval v Rusiji in je izdal večje delo.

Ivan Filipovič. Umrl je v Zagrebu v 73. letu Ivan Filipovič ustanovitelj učiteljskega zavetišča in odličen vzgojslovni pisatelj. Njegovo delovanje seže do ilirske dobe, kadar je sodeloval pri „Danici“. Leta 1848. se je udeleževal bojev proti Ogrom in so ga poslednji bili ujeli. Potem je učiteljeval v raznih krajih. Leta 1872 je bil poklican v odsek za preobnovo ljudskih šol in 1874. leta je bil imenovan za šolskega nadzornika zagrebške županije in 1888. leta je pa šel v pokoj. Spisal je mnogo vzgojslovnih spisov, ustanovil več učiteljskih društev. Veljal je za vzornega pedagoga.

Bogat znanstveni zavod je francoska akademija znanosti. Poleg 700.000 frankov, ki jih dobi slednje leto iz državnega zaklada, ima leto 700.000 frankov dohodkov, katere vse porabi za znanstvene in slovstvene namene. Vrednost nepremakljivega premoženja akademije z grajščino Chautylle, katero jej je podaril vojvoda Aumalski, znaša 43 milijonov frankov. Vse premoženje njeno znaša 70 milijonov frankov.

Novice.

— **Pri cesarju.** Prihodnji ponedeljek dne 11. t. m. vsprejel bo cesar v avdijenciji gg. župana Grasselli-ja, podžupana dr. viteza Bleiweisa in obč. svetnika Hribarja, kot deputacijo ljubljanskega občinskega sveta, katera mu bode izrekla najudanejšo zahvalo za njega prihod v Ljubljano povodom potresne katastrofe ter za milostno naklonitev državne podpore.

— **Občinski svet ljubljanski** je v svoji izvanredni seji dne 5. t. m. sprejel nastopna nujna predloga: 1.) „Kot vidni spomin na veliko naklonjenost Njega Veličanstva cesarja za naše, po potresu tako hudo prizadeto mesto in Njega osrečevalno navzočnost v Ljubljani postavi se spomenik na javnem mestu“. 2.) „V priznanje velikih zaslug za deželno stolno mesto Ljubljano, imenujejo se častnimi meščani ljubljanskimi: bivši minister za notranje zadeve in sedanji cesarski namestnik na Štajerskem marquis Bacquehem; deželni predsednik Viktor baron Hein; prvi podpredsednik dunajskega pomožnega odbora Jan grof Harrach; drugi podpredsednik dunajskega pomožnega odbora Josip baron Schwegl in dvorni svetnik Fran Šuklje. Predsedniku dunajskega pomožnega odbora grofu Hohenwartu, ki je itak že častni meščan ljubljanski, izreka občinski svet priznanje in zahvalo. Občinski svet pridržuje si pravo, izreči svojedobno zahvalo in priznanje tudi raznim korporacijam in osebam, ki so o priliki potresne katastrofe delovali v korist našega mesta in njega prebivalstva.“

— **Umrl** je dne 30. m. m. v jutro preč. g. demantno-mašnik monsignor Mihael Potočnik vpokojeni tukajšnji nunski spovednik v 87. letu svoje starosti.

— **Umrla** je dne 4. t. m. opoludne visokorodna gospa Roza grofinja Manin, roj. Blasnik, ter bila dne 5. t. m. v slovesnem sprevedu spremljena k večnemu počitku. Naj v miru počiva!

— **Lokalni vlak na gorenjski železnici.** Na c. kr. železniško obratno ravnateljstvo v Beljaku obrnile so se s posebno vlogo za uvedbo lokalnega vlaka, ki naj bi vozil mej Ljubljano in Jesenicami približno tako kot svojedobni potresni vlak, nastope občine: Kranj, Škofjaloka, Staraloka, Hrastje, Št. Jurij, Predoslje, Voglje, Št. Jošt, Mavčiče, Stražiše, Cerklje, Preddvor. — Tudi trgovska in obrtniška zbornica v Ljubljani se je v smislu sklepa zadnje svoje seje obrnila na c. kr. glavno ravnateljstvo avstr. državnih železnic s prošnjo,

da bi se uvel mej Ljubljano in Trbižem lokalni vlak, ki bi odhajal iz Ljubljane okrog 7 ure zvečer in prihajal v Ljubljano mej 8 in 9 uro zjutraj.

— **Za uboge Barjane!** Veliko so prestali zadnje dni stanovalci ljubljanskega barja, ko jim je velika voda vse preplavila. Takošne povodnji, kakor je bila poslednja, že ni bilo davno. Umevno pač, koliko škode jim je napravila. Prvo pomoč v tej bedi je ubogim Barjanom naklanjal vse dni, ko so bili v vodi, mestni magistrat ljubljanski, ko je v obilni meri delil mej potrebne živež in dr. Da se pa ubogi Barjani vsaj nekoliko opomorejo od velike škode, katero jim je napravila voda, ki jim je pokvarila pridelke, klajo, odnesla drva, poškovala stanovanja, obračajo se do milosrčnosti vseh, da jim pomorejo. Radovoljna darila naj se pošiljajo naravnost mestnemu magistratu kateri jih bo po previdnosti razdelil. — Slovenski poslanci so v državnem zboru predlagali državno podporo za po povodnji oškodovane prebivalce ljubljanskega barja. Pričakovati je torej tudi od strani države pomoči.

— **Kranjska hranilnica** praznovala je dne 4. novembra t. l. 75letnico svojega obstanka. Tem povodom je hranilnica v spomin na predstoječo petdesetletnico cesarjevega vladanja sklenila darovati: 1. Za ustanovitev in vzdrževanje zavetišča za siromašne nezdravljive bolnike s Kranjskega 500.000 gld. Zavetišče se imenuj Cesarja Franca Jožefa zavetišče in imej prostora za 200 bolnikov, 100 moških in 100 ženskih; 2. Za ustanovitev nadaljnih pet ustanov po 50 gld. za učence na ljubljanski realki 6250 gld.; 3. za ustanovitev treh prostih mest za revne dijake s Kranjskega v zavetišči dunajskega vseučilišča 15.000 gid.; 4. za vzdrževanje nemške deške ljudske šole v Ljubljani in ustanovitev penzijskega zaklada njenih učiteljev 175.000 gld.; 5. Marijanišću v Ljubljani 30.000 gld.; 6. Lichtenthurnovemu zavodu za ženske sirote 10.000 gld.; 7. sirotišnici v Kočevji 10.000 gld.; 8. Josefinumu v Ljubljani 5000 gld.; 9. otroški bolnici v Ljubljani 5000 gld.; 10. društvu za ustanovitev rešilnega in vzgojevalnega zavoda v Ljubljani 15.000 gld.; 11. društvu za zgradbo delavskih hiš v Ljubljani 20.000 gld., za zgradbo dveh takih hiš; 12. duhovniški bolnici v Ljubljani 5000 gld.; 13. bolnici usmiljenih bratov v Kandiji 15.000 gld.; 14. otroškemu zavodu v Ljubljani 3000 gld.; 15. Filharmoničnemu društvu v Ljubljani 30.000 gld., 16. gasilnemu društvu v Ljubljani 4000 gld.; 17. za popravo frančiškanskega samostana v Ljubljani 3000 gld.; 18. uršulinskemu samostanu v Ljubljani 2000 gld.; 19. uršulinskemu samostanu v Škofji Loki 2000 gld.; 20. nemškemu planinskemu društvu v Ljubljani 3000 gld.; 21. društvu nemških biciklistov v Ljubljani 800 gld.; 22. šolskim sestram v Trnovem 2000 gld.; 23. strokovni šoli za lesno obrt v Kočevji 4000 gld.; 24. dijaški kuhinji v Novem mestu 1000 gld.; 25. dijaški kuhinji v Kočevji 1000 gld.; 26. šolski knjižnici kočevske gimnazije 500 gld.; 27. okrožnemu zastopu idrijskemu za napravo bolnice 2000 gld.; 28. občini Belapeč 2500 gld.; 29. gasilnemu društvu v Belipeči 300 gld.; 30. kmetijski podružnici v Mokronogu za napravo trtnice 1000 gld.; 31. kmetijski podružnici v Čateži za napravo vzglednega vrta 300 gld.; 32. kmetijski podružnici v Cerkljah za napravo sadnega vrta 200 gl.; 33. in 34. kmetijskima podružnicama v Ribnici in v Dobropolji v isti namen vsaki po 200 gld.; 35. kmetijski podružnici v Planini za nakup strojev 200 gld.; 36. za regulacijske namene, za asanacijo itd. Ljubljane 150.000 gld.; 37. za dovoljevanje posojil mestom in občinam kranjskim v svrhu naprave vodovodov in drugih potrebnih zgradb 300.000 gld.; 38. uradnikom in stalno nastavljenim slugam hranilničnim polovico njih letne plače kot gratifikacija, za drugo osebo pa 1365 gld.

— **Vodovod v Podnartu.** Na postaji Podnart-Kropa državne železnice se bode napravil vodovod od Save do postajnega vodnega poslopja.